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COVID-19: gli operatori della sicurezza sono favorevoli alla
vaccinazione?
L'Associazione AiFOS ha realizzato un sondaggio tra gli associati e nella community di professionisti della prevenzione e
della sicurezza. L'iniziativa si inserisce nell'ambito della campagna di sensibilizzazione "Rimboccati le maniche".

È ormai evidente, anche in relazione ai recenti dati che mostrano come si siano ridotti infezioni e ricoveri, che la diffusione
delle vaccinazioni contro il virus SARS-CoV-2 siano lo strumento essenziale per superare l' emergenza COVID-19 e far
ripartire, anche dal punto di vista economico, il nostro Paese.

Per questo motivo nelle scorse settimane l'Associazione Italiana Formatori ed Operatori della Sicurezza sul Lavoro (
AiFOS) si è resa promotrice di una vera e propria campagna di sensibilizzazione - "Rimboccati le maniche" ? con l'obiettivo di
alimentare la fiducia dei lavoratori e dei cittadini nei confronti dell'immunizzazione vaccinale.

Fiducia dei lavoratori che diventa ancora più importante in relazione al nuovo " Protocollo nazionale per la realizzazione dei
piani aziendali finalizzati all'attivazione di punti straordinari di vaccinazione anti SARS-CoV-2/Covid-19 nei luoghi di lavoro"
sottoscritto il 6 aprile scorso per accelerare e implementare a livello territoriale la capacità vaccinale anti SARS-CoV-2 e
rendere più sicura la prosecuzione delle attività commerciali e produttive.

Nel predisporre la campagna l'Associazione AiFOS ha voluto rispondere anche a una domanda importante: qual è la posizione
dei professionisti della prevenzione e della salute e sicurezza sul lavoro in merito alla vaccinazione per il nuovo
coronavirus?
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Il sondaggio tra i professionisti della prevenzione

Per rispondere a questa domanda e cercare di conoscere gli eventuali dubbi degli operatori sulla vaccinazione, l'Associazione
AiFOS ha realizzato tra il 6 e il 16 maggio un sondaggio tra gli associati e tutta la community di tecnici e professionisti che
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gravita attorno all'associazione.

Sono oltre 1.000 gli utenti che hanno risposto al sondaggio e di questi il 9% si dice contrario alla vaccinazione.

In particolare, il 70% degli scettici teme per la propria salute ritenendo insufficiente la sperimentazione clinica effettuata sui
vaccini. Ed i contrari alla vaccinazione, nel loro complesso, si dichiarano scarsamente disposti a mutare opinione in seguito a
campagne di informazione e sensibilizzazione, assegnando a questa eventualità una probabilità inferiore al 30%.

Questi alcuni dati:

Il link per visionare integralmente i risultati del sondaggio.
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Vaccinazione: una scelta di responsabilità civica oltre che di tutela
sanitaria

Benchè alla domanda "Vuoi vaccinarti contro il Sars-CoV-2?" ben nove operatori su dieci, nell'ambito della prevenzione e
della sicurezza sul lavoro, siano favorevoli alla vaccinazione per il virus SARS-CoV-2, "persistono sacche di reticenza alla
vaccinazione".

A sottolinearlo è il Segretario Generale AiFOS Francesco Naviglio nel presentare i risultati.

"Il rifiuto vaccinale è una posizione legittima, sia chiaro. Ma siamo consci che le categorie rappresentate da AiFOS quali
formatori, consulenti, RSPP ed RLS sono fondamentali leader di opinione che dovrebbero orientare i lavoratori verso quella
che - a nostro avviso - è una scelta di responsabilità civica oltre che di tutela sanitaria".

Rimboccati le maniche: la campagna di sensibilizzazione sui vaccini

Per aumentare la conoscenza dei vaccini, mostrare la loro importanza e diffondere il dovere civico di adesione alla vaccinazione,
l'Associazione AiFOS non solo realizza numerosi webinar e videoconferenze sul tema, ma ha predisposto la campagna "
Rimboccati le maniche".
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Attraverso questa campagna viene diffuso un media kit gratuito che si articola in 10 immagini realizzate appositamente per i
social media o per la stampa ed affissione all'interno dei luoghi di lavoro, oltre ad un'immagine di copertina per la pagina
facebook ed un video.

Il link per scaricare il media kit.

Il kit può essere utilizzato per la condivisione su tutti i canali di comunicazione, accompagnato dal seguente testo e dal relativo
hashtag: "La pandemia di Covid-19 ti ha costretto a modificare le tue abitudini e rivoluzionare la tua quotidianità. Oggi, grazie
alla disponibilità di vaccini sicuri ed efficaci, hai la possibilità di tornare alla vita come la hai lasciata. Devi fare solo una
cosa: #rimboccatilemaniche".

L'auspicio dell'Associazione AiFOS e del Segretario Generale è che, anche attraverso iniziative come queste e la diffusione di
informazioni corrette sull'importanza e validità dei vaccini, la campagna vaccinale possa finalmente traghettarci, nei prossimi
mesi, fuori dalla crisi sanitaria ed economica.

Per informazioni:

Sede nazionale AiFOS - via Branze, 45 - 25123 Brescia c/o CSMT, Università degli Studi di Brescia - tel. 030.6595035 - fax
030.6595040 www.aifos.it - info@aifos.it
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